

ПРАЗДНИК КАЖДЫЙ ДЕНЬ

В ПЕРИОД БЕЛЫХ НОЧЕЙ РАЗЛИЧНЫЕ КУЛЬТУРНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ — ФЕСТИВАЛИ, КОНЦЕРТЫ, ВЫСТАВКИ И СПОРТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ — ПРОХОДЯТ НЕ ТОЛЬКО В ПЕТЕРБУРГЕ. ВЕРОНИКА ЗУБАНОВА

ВЫБОРГ В Государственном музее «Выборгский замок» 25 мая пройдет реконструкция средневекового праздника и выступление местных музыкальных коллективов. В тот же день на Певческом поле Выборга состоится международный певческий праздник хоровой музыки «Песни родной земли» с участием артистов Мариинского театра. А 1 июня здесь же состоится аналогичный детский праздник с участием детских хоровых коллективов.

На стадионе «Авангард» 26 мая пройдет спортивное соревнование «Выборгский полумарафон». Парк культуры и отдыха Выборга отметит свое 60-летие 2 июня праздничной программой «Наш юбилей приглашает друзей». В музее-заповеднике «Парк Монрепо» 8 июня пройдет Фестиваль индийской культуры. А 12 июня на Батарейной горе и стадионе «Авангард» состоится культурно-спортивный праздник, посвященный Дню России.

ГАТЧИНА В Гатчинском дворце-музее по 9 июня работает выставка одного экспоната «Ружье и рукопись», на которой представлено охотничье ружье, изготовленное в Германии в начале XVII века. Уникальность этого образца оружия состоит в том, что внутренняя часть ружейной ложи целиком оклеена фрагментами пергаментной рукописи начала XIV века, содержащей текст Библии. По мнению исследователей, во время сборки ружья у мастера возникли трудности — ствол оказался пригнан к ложе недостаточно плотно, и под него нужно было найти какую-нибудь прокладку. Он решил вырезать необходимые по форме листы из старой рукописной книги (в ту эпоху печатная книга уже получила широкое распространение, и рукописи не считались ценностью).

В Гатчинском дворце 26 мая с 12:00 будет проходить традиционный День семейного посещения, который проходит каждое последнее воскресенье месяца. Тема майского «Дня» — «Очарование царства цветов». Детей с родителями пригласят в путешествие по парадным залам Гатчинского дворца, во время которого предложат найти в дворцовых интерьерах изображения цветов, угадать их названия, познакомят с легендами о цветах, например о незабудке и белой лилии, и раскроют тайну известного выражения «сиреневая Гатчина».

В тот же день в 15:00 в Капелле Приоратского дворца пройдет концерт «Когда мы были юны...». В нем примут участие лауреаты всероссийских конкурсов и международных фестивалей Александр Мещеряков и Алексей Барсуков (вокал, гитара). В программе — авторские песни и песни советских композиторов, народные мелодии, а также зарубежная и русская классика в авторской обработке.

КРОНШТАДТ В июне Морской собор Кронштадта будет отмечать 100-летие. Этому юбилею посвящена целая серия мероприятий. В здании администрации Кронштадтского района до 1 июля работает выставка «Морской собор. Хроника века». С 1 июня по 2 июля в Музее истории Кронштадта пройдет выставка «Морской собор глазами



У ЗНАМЕНИТОГО ПЕТЕРГОФСКОГО ФОНТАНА «САМСОН, РАЗРЫВАЮЩИЙ ПАСТЬ ЛЬВА» ЕСТЬ СВОЙ СОБСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК. В ПОСЛЕДНИЙ ВЫХОДНОЙ ЛЕТА ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ САМСОНА — ДЕЙСТВО НАЧИНАЕТСЯ В ПОЛДЕНЬ НА ПЛОЩАДКЕ БОЛЬШОГО КАСКАДА, СОСТОЯЩЕГО ИЗ ДВУХСОТ ФОНТАНОВ И СОЕДИНЯЮЩЕГО НИЖНИЙ И ВЕРХНИЙ ПАРКИ

Кронштадтских художников». Чуть раньше, 24 мая, там же презентуют художественный альбом «Морской собор». Сам Морской собор во имя святителя Николая Чудотворца можно навестить во время богослужений: по субботам с 17:00 до 19:00, по воскресеньям с 10:00 до 12:00.

В танцхолле СПбГБУ «Кронштадтский дворец молодежи» 21 мая пройдет конкурс социальной рекламы и социальных проектов «Кронштадт без табака». Победителей конкурса наградают 27 мая в рамках проведения районной антинаркотической акции.

С 5 по 12 июня в Кронштадте состоится традиционный VI Кронштадтский международный экологический фестиваль искусств «Кронфест».

В честь дня рождения Александра Пушкина 8 июня гостей Музея истории города ждет игровая программа «Сказочный остров» (по «Сказке о царе Салтане»).

Кроме того, в Музее истории работает экспозиция «История кораблекрушений», а в сквере возле здания музея располагаются самые большие в Петербурге горизонтальные солнечные часы.

ПАВЛОВСК В павильоне «Круглый зал» Государственного музея-заповедника «Павловск» по выходным в 14:00 проводятся бесплатные концерты «Музыкальный Павловск».

В ближайшую субботу, 25 мая, гостей ждет выступление Молодежного оркестра гитаристов «Саксония Анхальт» (Германия). В программе — сочинения Георга Телемана, Антонио Вивальди, Петра Чайковского, Михаэля Преториуса, Эгберто Гизмонта и др.

В воскресенье, 26 мая, пройдет концерт старинного русского романса «Так и рвется душа...». Лауреат Всероссийского конкурса Виктория Ребенко (сопрано) и Михаил Радзюкевич (гитара) исполнят произведения Александра Варламова, Александра Гурилева, Александра Дюбюка, Петра Булахова.

ПЕТЕРГОФ В Государственном музее-заповеднике «Петергоф» с мая по сентябрь каждую субботу и воскресенье проходят концерты классической музыки и духовых оркестров в исторических костюмах петровской эпохи на площадках Нижнего парка (у Шахматной горы, в садике у дворца Монплеизир, у Львиного каскада). В День России в Белом зале Большого Петергофского дворца пройдет концерт классической музыки. С мая по сентябрь здесь также проходят концерты в рамках международных музыкальных фестивалей «Дворцы Санкт-Петербурга», «Осколков и его друзья», «Музыка на воде», «Большой вальс», Early Music.

В Музее игральных карт до 2 июня работает выставка «Пасхальное яйцо»: более

200 игральных карт с разнообразной пасхальной тематикой, напечатанных в разное время в Германии, Англии, Италии, Франции и России, а также поздравительные письма-открытки из серии «Христос Воскресе!» и подарочные яйца из фарфора, керамики, камня.

В Зеркальном зале Музея семьи Бенуа до 1 августа экспонируются произведения западноевропейской архитектурной графики XVII–XIX веков из коллекции Леонтия Николаевича Бенуа. На выставке представлены архитектурные и ландшафтные работы итальянского художника и гравера Джузеппе Дзокки, австрийского живописца и графика Луиджи Луара, французского художника, миниатюриста и гравера Жана Котеля-младшего.

В Купеческой гавани Нижнего парка открылась выставка «Уроки истории», приуроченная к 68-й годовщине победы в Великой Отечественной войне. Молодыми архитекторами музея-заповедника специально для этого проекта была разработана конструкция в виде развернутой киноплёнки, на которой представлены редкие материалы музейного фотоархива. Наряду с фотографиями посетители смогут увидеть сохранившиеся подлинные фрагменты утраченных и разрушенных во время Великой Отечественной войны памятников Петергофа.

ЦАРСКОЕ СЕЛО До 15 октября в парке Государственного музея-заповедника «Царское Село» работает выставка работ скульптора Александра Таратынова «Живопись в 3D-версии» — первый проект, в рамках которого в пространстве исторического ландшафта размещается концептуальная экспозиция современной скульптуры. Композиции являются объемными версиями известных произведений европейской живописи. У павильона «Белая башня» вниманию посетителей представлены: «Ночной дозор 3D» по знаменитой картине голландского мастера Рембрандта; «Слепцы» по картине Питера Брейгеля-старшего; «Всадник, Смерть и Дьявол» по офорту Альбрехта Дюрера; «Портрет Федерико да Монтефельтро и Баттисты Сфорца» по диптиху Пьеро делла Франческа. А у здания бывших Дежурных конюшен — «Неизвестная» по картине Ивана Крамского.

В Екатерининском парке 1 июня отмечают Международный день защиты детей. А в Александровском дворце 6 июня пройдет «Сиреневый день в Царском Селе», приуроченный ко дню рождения императрицы Александры Федоровны.

В павильоне «Верхняя ванна» 15 июня откроется выставка «Царскосельское фотоателье».

В летнее время в Екатерининском парке также проводятся катания на конных экипажах (стоянка — у Зеркальных прудов напротив Екатерининского дворца), верховые конные прогулки от комплекса «Императорская ферма», экскурсии на электромобиле от паромной пристани у павильонов Адмиралтейства, катания на лодках и гондолах по Большому пруду. Работают две паромные переправы (от скульптуры «Девушка с кувшином» и от ресторана «Адмиралтейство»). ■